
Ata da 8ª Sessão Ordinária da Sessão Legislativa de 2021 

(dois mil e vinte e um), 19ª Legislatura. Aos 22 (vinte e dois) dias 

do mês de março de 2021 (dois mil e vinte e um) às 18h (dezoito 

horas), na Sala de Reuniões da Câmara Municipal de Arcos 

realizou-se a Reunião Ordinária com a finalidade de receber, 

discutir e votar Projetos de interesse do Município bem como 

deliberar sobre outras proposições em geral na qual 

compareceram todos os vereadores conforme Livro de 

Frequência. O Senhor Presidente deu abertura à Reunião 

observando os preceitos regimentais. As atas das reuniões 

anteriores foram aprovadas e assinadas por todos os vereadores. A 

Secretária fez a leitura para entrada em tramitação do Projeto de 

Lei Complementar nº 004/2021 de autoria do Executivo 

Municipal que Autoriza o Poder Executivo Municipal a abrir 

créditos adicionais suplementares. A Secretária fez a leitura do 

Requerimento nº 003/2021 de autoria do Vereador Ademar 

Aureliano de Medeiros. O vereador vem requerer do Prefeito 

Municipal que através da Secretaria Municipal de Saúde 

encaminhem a esta Casa Legislativa um relatório contendo 

esclarecimentos acerca dos trabalhos de combate e enfrentamento 

ao coronavírus. Colocado o referido Requerimento em votação, o 

mesmo foi aprovado por oito votos favoráveis e zero voto contra. 

A Secretária fez a leitura do Requerimento nº 004/2021 de autoria 

do Vereador Ademar Aureliano de Medeiros. O vereador vem 

requerer do Prefeito Municipal que através da Procuradoria 

Municipal analise a legalidade e viabilidade de instituir “seguro 

de vida” para todos os motoristas que realizam viagens 

intermunicipais e estaduais, principalmente área da saúde. 

Colocado o referido Requerimento em votação, o mesmo foi 

aprovado por oito votos favoráveis e zero voto contra. A 

Secretária fez a leitura do Requerimento nº 002/2021 de autoria 

do Vereador José Calixto da Fonseca juntamente com o vereador 

João Paulo Ferreira. Os vereadores vêm requerer do Prefeito 

Municipal que através da Secretaria Municipal de Obras e 

Serviços Públicos informe como está funcionando o serviço de 

troca de lâmpadas e manutenção em geral da rede elétrica de 

iluminação pública. Colocado o referido Requerimento em 

votação, o mesmo foi aprovado por oito votos favoráveis e zero 



voto contra. A Secretária fez a leitura do Requerimento nº 

001/2021 de autoria da Vereadora Kátia Mateus de Moura Sousa 

juntamente com o vereador Ronaldo Gaspar Ribeiro. Os 

vereadores vêm requerer do Prefeito Municipal que por meio dos 

setores competentes disponibilizem um intérprete de libras para 

eventos oficiais do Executivo. Colocado o referido Requerimento 

em votação, o mesmo foi aprovado por oito votos favoráveis e 

zero voto contra. A Secretária fez a leitura das Indicações: Nº 

033/2021 Ademar Aureliano de Medeiros solicita que por meio 

da Secretaria Municipal de Planejamento e Secretaria Municipal 

de Obras analise a viabilidade de implantar uma Unidade Básica 

de Saúde na Comunidade Rural da Boca da Mata. Nº 034/2021 

Ademar Aureliano de Medeiros solicita que por meio da 

Secretaria Municipal de Obras e Serviços Públicos providencie a 

restauração completa do imóvel onde era a Escola da Boca da 

Mata. Nº 035/2021 Ademar Aureliano de Medeiros solicita que 

por meio da Secretaria Municipal de Desenvolvimento e 

Integração Social incluam na cesta básica que é doada às famílias 

carentes da cidade os seguintes itens: fralda infantil, fralda 

geriátrica e absorvente feminino. Nº 036/2021 Ademar Aureliano 

de Medeiros solicita que por meio da Secretaria Municipal 

competente tome as providências necessárias para aumentar o 

quadro de Fiscais da Vigilância Sanitária. 

Nº 037/2021 Ademar Aureliano de Medeiros solicita que por 

meio da Secretaria Municipal de Obras e Serviços públicos 

providencie nova pintura das placas informativas de 

estacionamento proibido da Rua Nossa Senhora do Carmo, no 

Centro, que estão com a pintura desgastada. Nº 007/2021 João 

Paulo Ferreira solicita que por meio da Secretaria Municipal de 

Saúde mantenham de maneira contínua as barreiras sanitárias em 

todas as entradas e pontos estratégicos da cidade. Nº 003/2021 

Kátia Mateus de Moura Sousa e Ademar Aureliano de Medeiros 

solicitam que por meio da Secretaria Municipal competente 

distribuam EPI’s (Equipamentos de Proteção Individual) para 

todos os servidores do Município incluindo itens essenciais para 

evitar o contágio do Covid-19, como máscaras e luvas, além do 

fornecimento de álcool gel individual para todos. Nº 004/2021 

Kátia Mateus de Moura Sousa solicita que por meio da Secretaria 



Municipal de Desenvolvimento e Integração Social promova 

distribuição de kits de higiene pessoal e limpeza em geral para 

todas as famílias carentes de Arcos contendo máscaras e álcool 

em gel. A Secretária fez a leitura do Parecer da Comissão de 

Legislação, Justiça e Redação Final sobre o Projeto de Lei nº 

004/2021 de autoria do Executivo Municipal que Dispõe sobre a 

criação do Conselho Municipal de Acompanhamento e Controle 

Social do Fundo de Manutenção e Desenvolvimento da Educação 

Básica e de Valorização dos Profissionais da Educação – 

FUNDEB de que trata o Artigo 212-A da Constituição Federal e 

na Lei Federal nº 14.113/2020. Colocado o referido Projeto de Lei 

em discussão e não havendo manifestação foi colocado em 

votação sendo o mesmo aprovado por oito votos favoráveis e zero 

voto contra. A Secretária fez a leitura do Parecer Conjunto das 

Comissões de Legislação, Justiça e Redação Final e Finanças, 

Orçamento e Tomada de Contas sobre o Projeto de Lei nº 

002/2021 de autoria da Mesa Diretora que Dispõe sobre a 

Recomposição Inflacionária dos Vencimentos dos Servidores da 

Câmara Municipal de Arcos e dá outras providências. Colocado o 

referido Projeto de Lei em discussão e não havendo manifestação 

foi colocado em votação sendo o mesmo aprovado por nove votos 

favoráveis e zero voto contra. A Secretária fez a leitura para 

entrada em tramitação do Projeto de Lei Complementar nº 

005/2021 de autoria do Executivo Municipal que Autoriza o 

Executivo Municipal a abrir crédito adicional especial. A 

Secretária fez a leitura para entrada em tramitação do Projeto de 

Lei Complementar nº 006/2021 de autoria do Executivo 

Municipal que Autoriza o Executivo Municipal a abrir crédito 

adicional suplementar. A Secretária fez a leitura para entrada em 

tramitação do Projeto de Lei Substitutivo ao Projeto de Lei 

Complementar nº 002/2021 de autoria do Executivo Municipal 

que Institui o Domicílio Eletrônico do Contribuinte – DEC. Em 

seguida o Senhor Presidente deu início ao Grande Expediente 

onde ocorreu o pronunciamento dos seguintes vereadores. Laerte 

está muito preocupado com a situação e pede que agilize o acesso 

e equipamento do bloco cirúrgico da Santa Casa para que possa 

atender a população o mais rápido possível. 



João Paulo pediu um minuto de silêncio em respeito às vítimas de 

Covid-19. Cumprimentou os colegas pela votação do projeto da 

recomposição inflacionária dos servidores da Câmara. Foi pedido 

a recomposição inflacionária dos servidores da Prefeitura. 

Ressaltou a importância da distribuição dos recursos do PNAE 

principalmente na pandemia. Convidou a Secretária de Saúde para 

esclarecer a população na próxima reunião. Sugeriu a criação de 

uma comissão especial formada pelos vereadores para assuntos 

referentes ao Covid-19. Calixto registrou a chegada do projeto do 

convênio firmado entre a Prefeitura e a Santa Casa após 

exaustivas reuniões. Ressaltou a necessidade das melhorias da 

Santa Casa. Carlos manifestou seu pesar pelas famílias enlutadas 

devido ao Covid-19. Deixou seu reconhecimento a todos os 

funcionários da Saúde. Ademar deixou seus sentimentos aos 

familiares das vítimas de Covid-19. Parabenizou a vereadora 

Kátia pela indicação referente ao fornecimento das máscaras. 

Parabenizou também o Vereador Laerte pela indicação do Centro 

de Acolhimento. João Paulo registrou o questionamento de seu 

requerimento feito junto com o vereador Calixto com relação à 

existência ou não de uma empresa responsável pelas lâmpadas do 

Município. Kátia solidarizou com as famílias que perderam seus 

entes queridos manifestando pesar pela perda da Professora Selma 

e a família Assembleia de Deus está em luto porque perderam o 

irmão Marcelo. Falou sobre o kit de alimentação para as crianças 

questionando que este ano não houve ainda nenhuma entrega. 

Questionou a falta de informação sobre a situação do Covid-19, 

pois o paciente positivado precisa ser monitorado. Laerte disse 

que se a Prefeitura não der suporte à área social irá atrás para 

cobrar. Flávio manifestou pesar pelo falecimento das vítimas de 

Covid-19. Registrou que dia trinta de março marca o centenário 

de nascimento do inesquecível José Lopes Macedo que foi Juiz de 

Paz e Juiz de Direito no Município. O Senhor Presidente 

lamentou o falecimento de novas vítimas do Covid-19. Pediu ao 

Prefeito que invista o que for preciso. Em seguida o Senhor 

Presidente convidou para fazer uso da Tribuna o Prefeito 

Municipal de Arcos Claudenir José de Melo. Em seu 

pronunciamento o Prefeito Municipal solicitou urgência na 

votação do Projeto de Lei que concede auxílio à Santa Casa. 



Encerrando o Grande Expediente o Senhor Presidente disse que o 

Projeto de Lei que concede auxílio à Santa Casa será submetido a 

votação o mais rápido possível dentro do regimento. Nada mais 

havendo a tratar foi lavrada a presente ata que depois de lida e 

aprovada será assinada por todos os vereadores. Sala das Sessões, 

22 (vinte e dois) de março de 2021 (dois mil e vinte e um). 

 


